

# EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LI - Número 26.845

Viernes 4 de Abril de 1930

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONO, 2.641

DIEZ CÉNTIMOS

Edición de la tarde

## NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

### La nueva "política exterior" de Austria

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Sería tal vez exagerado hablar de «política exterior» al referirse a los movimientos con que se ha armada Austria al exterior desde el año 1918. Antes de que un Estado pudiese hacer política exterior, es preciso que exista el mismo efectivamente. Mas si las apariencias no engañan, ratifica Austria actualmente su verdadero origen como estado. Lo que hasta ahora hemos designado con ese nombre desde la revolución, no pasaba, por así decirlo, de ser un desmantelado y ruinoso edificio sin tejado, restos del montón de escombros de la monarquía de los Habsburgos, abandonado a todos los vientos y tempestades y al capricho veloz de los pueblos victoriosos y de sus satélites.

Que Austria, después de diez años de existencia, despierte para tener verdadera vida propia, no es de extrañar, pues diez años en la historia de un pueblo significan lo que algunos instantes en la vida de un hombre. El austriaco «perdió» en el año 1918 más que cualquier otro europeo. Cien años antes, bajo Metetrnich, era Austria potencia en el fiel de la balanza europea. Era gran potencia todavía, a pesar de todo, en 1914. Pero despertó el austriaco, en 1918, del caos sangriento de la guerra mundial, como ciudadano de un pequeño Estado, hacia el cual él mismo no sentía cariño.

En esta terrible situación, eran pocos los hombres dispuestos a tomar en sus manos las riendas de la política de la nación; pues a la mayoría del pueblo le parecía la situación del país una cosa provisoria, incapaz de vivir y sostenerse, por lo que no valía la pena preocuparse. La conciencia general atribuía, por esto, al político, una importancia secundaria; los distintos sectores no tomaban en consideración ni las reuniones del Parlamento, ni otros extraordinarios sucesos políticos. En general, hasta se desconocían los nombres de los ministros gobernantes. En Viena, existía una sociedad muy culta, mezcla de antiguos y modernos elementos que se interesaban por el destino de Europa, pero no por el de este pequeño Estado. Las provincias, por su parte, se organizaban como Estados. Se abismaban en sus particularismos, sin contacto entre sí.

Todo lo contrario de Viena, en la que se había desarrollado, en cambio un dominio completo del socialismo. De ahí la anemia casi mortal de la economía austriaca, remediable por las potencias vencedoras merced a alguna inyección financiera.

El austriaco no es ideológico. Su temperamento realista le hacia adaptarse, poco a poco y sin programa determinado, a la nueva. Un hábil secretario de la Asociación Agrícola, un buen alcalde, una activa y diligente administración de vías públicas, y una propaganda hábilmente dirigida en favor del turismo, han ido sacando poco a poco al país de la angustiosa penuria económica en que se encontraba. Al mismo tiempo que esto sucedía, iba despertando la idea de la Patria, hasta constituir un fenómeno de importancia europea.

De ahí la necesidad de dar a esta nueva integración del nacionalismo austriaco una moderna expresión política, y de crear una «activa y consecuente política exterior del Estado, como fruto de las luchas políticas actuales».

En los últimos diez años unos pocos políticos, economistas y publicistas se han ocupado seriamente de la posibilidad de una política exterior austriaca. El pueblo estaba tan convencido de la casi inexistencia de su pequeño Estado, que o bien todo esfuerzo hacia el exterior le parecía prodigalidad, o bien se embriagaba en las utopías de la lucha de clases y en proyectos de revolución mundial.

El único a quien hemos visto en estos diez años mantener actitud certera para la política europea, ha sido el doctor Seipel. Pero precisamente su política era una política de espera, atenta a no contraer compromisos firmes de ningún lado. Su tesis arranca de las siguientes consideraciones: Austria es una parte de la gran Nación germánica. El actual grupo predominante de potencias europeas no permite que nosotros—un pueblo dividido en dos Estados—podemos cambiar esta situación a nuestra voluntad. La política austriaca debe, por estas causas, renunciar por ahora a utopías y pretender dar cuerpo, lo antes posible, a la autonomía que nos han impuesto.

Príncipe Carlos Antonio de Rohan

### El suceso del Hospicio

#### Se pide la reforma del auto de procesamiento

Por el procurador D. Rafael Martín Quesada se han presentado en el Juzgado de instrucción del Campillo los escritos correspondientes solicitando la reforma del auto de procesamiento dictado por el juez contra dos médicos, un farmacéutico, un practicante y un empleado por el suceso del Hospicio.

Los interesados han nombrado los siguientes abogados defensores: Don Carlos Puertas Caona, a don Fermín Camacho;

Don Ignacio Durán, a D. Antonio Ortega Molina;

Don José Muñoz Medina, a don Joaquín Ramírez Antrás;

El practicante señor Calero y el cuartelero Palomo, a don Ricardo Gómez Contreras.

### Los arqueólogos descubren un asesinato

Ocurrió hace 1.100 años

Coolidge, Arizona (Estados Unidos).—Un asesinato cometido hacia un sinnúmero de años, fué descubierto por los miembros de una expedición arqueológica dirigida por «Van Bergen», en las cercanías de «Great Houses». Al practicar excavaciones en un viejo pueblo de indios, hallaron las huellas del crimen.

En medio de una pequeña estancia de una viejísima casa, encontraron el esqueleto de una mujer, al parecer joven, debajo de un montón de restos de jarros y cacharros. Alrededor había trozos de madera quemados, vigas y piezas derechos que procedían de la misma casa. La forma en que yacía el esqueleto no dejaba duda alguna de que la muerte había sido violenta. Al lado del esqueleto encontraron también los arqueólogos la hoja de un hacha, y en un rincón de la misma estancia huesos sueltos, al parecer también humanos, de brazos y piernas, faltando la cabeza y el tronco.

De su hallazgo sacaron los arqueólogos la consecuencia de que esa casa, completamente aislada en medio del campo, fué víctima de un ataque de alguna tribu india enemiga, que asesinó a todos los moradores de ella. Después de que el fuego se apagó, las aves de rapiña, en su festín macabro, borrarán en parte las huellas del crimen cometido.

### CRONICA DE LA PROVINCIA

#### FIESTAS EN CAJAR

Durante los días 10 y 11 del mes en curso habrán de celebrarse en este pueblo solemnes fiestas en honor de la Patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

Revisarán, inusitado esplendor, ya que en ellas se estrenará el magnífico templo que, por suscripción popular, se está bordando en el convento de las Adoratrices de Granada.

Para conmemorar el acontecimiento se ha creado entre los jóvenes el «Cuerpo de Horquileros» y la «Asociación femenina de Coñades», y todos formarán y lucirán en dicho día el correspondiente (titutivo). Además los 34 hermanos de la Hermandad llevarán grandes cintos, parte de los cuales que, desde el día 10, con tal motivo, el programa trazado es el siguiente:

Día 10.—A las doce gran repique general de campanas y cohetes, elevación de globos y fantoches, amenizando el acto la banda provincial; a las siete, santo rosario por las calles, figurando, en el hermandades, asociaciones y autoridades; a las diez, velada en la plaza del Ayuntamiento.

Día 11.—A las siete, alegre diana; a las once, solemne función de Iglesia, ocupando la cátedra del Espíritu Santo un R. P. Paul, y estando la parte musical a cargo de la capilla de la Santa Iglesia Catedral; a las dos, recepción en los salones del Ayuntamiento con asistencia de la banda musical; a las cuatro, concurso de fachadas; a las siete, solemnísima procesión, en la que figurarán las venerandas y artísticas imágenes del Santo Cristo de la Salud y de la Santísima Virgen de los Dolores, hermandades, asociaciones, coñades, horquileros, música y autoridades.

En la puerta de la morada de los señores de Luzón se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales, costado por dichos señores; a las nueve y media, disparo de un granados cuerpo de proterma a cargo del pirotécnico D. Rafael Hernández; a las once, velada en la plaza del Asilo de San José, amenizando la banda provincial.

Nuestra más efusiva enhorabuena a todos.

El corresponsal

### En el Ateneo de Cuipúzcoa

#### Conferencia de don Americo de Castro

San Sebastián 4.—En el Ateneo guipuzcoano ha pronunciado su anunciada conferencia, ante numerosísima concurrencia, el catedrático de la Universidad Central don Americo de Castro, quien versó sobre el tema «Revisión y estructuración social».

El orador atribuyó todos los males del país a no estar estructurado socialmente al predominio de la Iglesia y al concepto que en España se suele tener de la religión.

El conferenciante fué muy aplaudido.

### Los arqueólogos descubren un asesinato

Ocurrió hace 1.100 años

Coolidge, Arizona (Estados Unidos).—Un asesinato cometido hacia un sinnúmero de años, fué descubierto por los miembros de una expedición arqueológica dirigida por «Van Bergen», en las cercanías de «Great Houses». Al practicar excavaciones en un viejo pueblo de indios, hallaron las huellas del crimen.

En medio de una pequeña estancia de una viejísima casa, encontraron el esqueleto de una mujer, al parecer joven, debajo de un montón de restos de jarros y cacharros. Alrededor había trozos de madera quemados, vigas y piezas derechos que procedían de la misma casa. La forma en que yacía el esqueleto no dejaba duda alguna de que la muerte había sido violenta. Al lado del esqueleto encontraron también los arqueólogos la hoja de un hacha, y en un rincón de la misma estancia huesos sueltos, al parecer también humanos, de brazos y piernas, faltando la cabeza y el tronco.

De su hallazgo sacaron los arqueólogos la consecuencia de que esa casa, completamente aislada en medio del campo, fué víctima de un ataque de alguna tribu india enemiga, que asesinó a todos los moradores de ella. Después de que el fuego se apagó, las aves de rapiña, en su festín macabro, borrarán en parte las huellas del crimen cometido.

### En Tortosa. Conflicto escolar

Tortosa 4.—Los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta población se han negado a entrar en clase en señal de protesta por una disposición dictada recientemente, que se les obliga a examinarse en Tarragona, lo cual les acarrea graves perjuicios.

La Prensa local condena la actitud de rebeldía de los escolares, pero entiende que se les debe atender, por ser perfectamente justos sus deseos.

### Movimientos sísmicos

Atenas 4.—Ayer se registró un nuevo temblor de tierra, aunque de menor intensidad que los anteriores.

Sus efectos se dejaron sentir en varias regiones de Tesalia.

### La bahía de El Havre será limpia por los alemanes

El Havre 4.—Aunque han transcurrido diez y seis años después de la Gran Guerra, según acuerdo existente, los alemanes habrán de limpiar esta bahía de todos los restos de naufragios que ofrezcan peligro a la navegación.

Las obras de limpieza, que fueron suspendidas a causa del temporal, se reanudarán enseguida y a este efecto han llegado a este puerto varios buques con material y operarios.

### Sección judicial

#### Señalamientos para el 5 de Abril

Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo, de Málaga: Don Manuel Ortiz Pérez con la Compañía Transmediterránea, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Camacho y La Guardia; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serra.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Apelación del auto de procesamiento de Manuel Alférez de Vera, en causa sobre falsedad; abogados, señores Cabezas y Caballero; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ugíjar. Contra Rafael Gervilla Lupiáñez, por tenencia de armas; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

### SUCESOS EN LA PROVINCIA

Después de ver un partido de fútbol escandalizan y lesionan a un guardián.

La Guardia civil de Baza tuvo conocimiento de que en la calle La Cabeza había un gran escándalo. Allí acudió y se enteró de que habían llegado de Guadix varios jóvenes y después de presenciado dicho partido llegaron a Baza en plan de divertirse y consiguieron varias copas llegando algunos a embriagarse.

Uno de ellos, llamado Luján López Rodríguez, que por tener mala baba disintió con su hermano Rafael, y debido al escándalo que formaban intervinieron un guardia municipal llamado Servando Ortiz Martín, al que, lejos de obedecer, le dió un puñetazo en la cara izquierda, causándole una leve lesión, y seguidamente salieron huyendo para Guadix en el automóvil que lo trajó.

Un detenido

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Durcal Manuel Ferrer Morales.

### EXPLOSIONES SUBTERRANEAS

New York 4.—Han ocurrido dos formidables explosiones subterráneas en calles céntricas de esta capital.

Feron proyectadas a gran distancia numerosas bombas de alcañalillo, que ocasionaron muchos destrucciones, y heridas a doce personas.

Las autoridades han dispuesto que evacuen sus casas cinco mil personas.

### ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL INFANTE DON CARLOS

Barcelona 4.—El nuevo capitán general de Cataluña, infante don Carlos, ha llegado esta mañana, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

A la estación acudieron las autoridades y un gentío inmenso.

Formaron las tropas, que rindieron honores al infante.

A la llegada del tren y más tarde a la salida de la estación, el infante fué entusiásticamente vitoreado y aclamado.

### La inauguración del Hospital de Lugo

Lugo 4.—El Ayuntamiento ha invitado al presidente del Consejo para que presida la inauguración del Hospital de esta población, que empezará a funcionar en breve.

El general Berenguer visitó las obras de este Hospital hace poco tiempo.

### Un reo, acusado de bigamia, intenta suicidarse y es muerto a tiros por su suegro

San Pablo 4.—Ayer ocurrió en esta capital un sangriento suceso que ha costado la vida a un individuo llamado Abilio Santos.

Este, que cumplía condena en esta cárcel por el delito de bigamia, arrepentido de sus actos intentó suicidarse.

El personal del establecimiento penitenciario acudió rápidamente a la celda ocupada por Santos, impidiendo que consumara sus trágicos propósitos y trasladándole al Hospital, en donde fué asistido de heridas graves.

Al enterarse del hecho el segundo suegro de Abilio se personó en el Hospital, y cuando estuvo ante el lecho del herido sacó un revólver, disparándole tres veces sobre Santos, que murió instantáneamente.

El criminal fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

### En Tortosa. Conflicto escolar

Tortosa 4.—Los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta población se han negado a entrar en clase en señal de protesta por una disposición dictada recientemente, que se les obliga a examinarse en Tarragona, lo cual les acarrea graves perjuicios.

La Prensa local condena la actitud de rebeldía de los escolares, pero entiende que se les debe atender, por ser perfectamente justos sus deseos.

### Movimientos sísmicos

Atenas 4.—Ayer se registró un nuevo temblor de tierra, aunque de menor intensidad que los anteriores.

Sus efectos se dejaron sentir en varias regiones de Tesalia.

### La bahía de El Havre será limpia por los alemanes

El Havre 4.—Aunque han transcurrido diez y seis años después de la Gran Guerra, según acuerdo existente, los alemanes habrán de limpiar esta bahía de todos los restos de naufragios que ofrezcan peligro a la navegación.

Las obras de limpieza, que fueron suspendidas a causa del temporal, se reanudarán enseguida y a este efecto han llegado a este puerto varios buques con material y operarios.

### Sección judicial

#### Señalamientos para el 5 de Abril

Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo, de Málaga: Don Manuel Ortiz Pérez con la Compañía Transmediterránea, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Camacho y La Guardia; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serra.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Apelación del auto de procesamiento de Manuel Alférez de Vera, en causa sobre falsedad; abogados, señores Cabezas y Caballero; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ugíjar. Contra Rafael Gervilla Lupiáñez, por tenencia de armas; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

### SUCESOS EN LA PROVINCIA

Después de ver un partido de fútbol escandalizan y lesionan a un guardián.

La Guardia civil de Baza tuvo conocimiento de que en la calle La Cabeza había un gran escándalo. Allí acudió y se enteró de que habían llegado de Guadix varios jóvenes y después de presenciado dicho partido llegaron a Baza en plan de divertirse y consiguieron varias copas llegando algunos a embriagarse.

Uno de ellos, llamado Luján López Rodríguez, que por tener mala baba disintió con su hermano Rafael, y debido al escándalo que formaban intervinieron un guardia municipal llamado Servando Ortiz Martín, al que, lejos de obedecer, le dió un puñetazo en la cara izquierda, causándole una leve lesión, y seguidamente salieron huyendo para Guadix en el automóvil que lo trajó.

Un detenido

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Durcal Manuel Ferrer Morales.

### EXPLOSIONES SUBTERRANEAS

New York 4.—Han ocurrido dos formidables explosiones subterráneas en calles céntricas de esta capital.

Feron proyectadas a gran distancia numerosas bombas de alcañalillo, que ocasionaron muchos destrucciones, y heridas a doce personas.

Las autoridades han dispuesto que evacuen sus casas cinco mil personas.

### ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL INFANTE DON CARLOS

Barcelona 4.—El nuevo capitán general de Cataluña, infante don Carlos, ha llegado esta mañana, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

A la estación acudieron las autoridades y un gentío inmenso.

Formaron las tropas, que rindieron honores al infante.

A la llegada del tren y más tarde a la salida de la estación, el infante fué entusiásticamente vitoreado y aclamado.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### INTERESANTISIMA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA

Estima que el problema monetario se resolverá haciendo todo lo contrario que han hecho los anteriores

Madrid 4.—El ministro de Hacienda ha facilitado esta tarde una interesantísima nota oficiosa sobre el presupuesto vigente.

Dice que, al encargarse de la cartera de Hacienda, en 30 de Enero, recibió un presupuesto cuyo examen tiene para todos una máxima importancia.

Este presupuesto constituye el motivo de la herencia, el acta de adjudicación al encargarse de su gestión.

Agrega que le parecería pueril desfigurar los hechos por temor a que la verdad pueda dañar al crédito de la nación.

Nada descredita tanto como la falta de claridad en el balance, y el crédito se fortalece con la exposición diáfana de la situación.

La economía española está completamente sana, y libre de trabas seguirá su marcha fuertemente expansiva.

El ahorro español fortalece, y un programa consolador será base para el sostenimiento de la situación que, aunque comprometida y delicada, no es mala.

Al país se le debe la verdad y el contribuyente tiene derecho a saber cómo se administra y cómo se invierte su dinero.

Dice que el sistema seguido en el estudio del actual presupuesto no es nada nuevo, pues ya lo aplicó al de 1920-21, según se desprende de la Memoria que presentó a las Cortes.

Como el presupuesto vigente previene las necesidades del Estado y los medios de satisfacerlas durante ese período, había que tener en cuenta lo que habrá que preparar con el tiempo.

La suma total del presupuesto se compone de los siguientes sumandos:

Primero. Créditos concedidos para el ejercicio del año actual.

Segundo. Aumentos resultantes del articulado de la Ley de presupuestos, muchos de los cuales son fáciles de citar y otros se determinan por su importe en el año anterior.

Por ejemplo: el ferrocarril Tánge-Fez, que solamente tiene fijado un millón de pesetas, cuando las atenciones actuales de este servicio ascienden a más de cinco millones, y la Compañía Transatlántica, que necesita veinte millones más de los presupuestados.

Tercero. Restos pendientes de pago por obligaciones reconocidas del año anterior.

Cuarto. Aumentos que se introducirán en distintos capítulos del presupuesto, después de la revisión que hagan los ministros, y en la cuantía exacta que estimen que están aquellos manifestamente indotados.

Se tiene además presente que este presupuesto legará para el próximo obligaciones pendientes de pago, cuya cuantía dependerá de la forma en que se administre, pues si en los próximos meses del ejercicio se restringen los pagos, es indudable que la carga para el siguiente será mucha.

La nota contiene un cuadro detallado de los créditos en los presupuestos para 1930 con destino a obligaciones generales del Estado; obligaciones de los departamentos ministeriales; ampliación de créditos en virtud del articulado de la Ley de presupuestos; suplementos de créditos extraordinarios por insuficiencia de dotación; y la economía acordada y propuesta por este Gobierno.

Como resumen de este cuadro, resulta que los créditos evaluados para el año actual por todos los conceptos ascienden a 4104.283.943 pesetas, y como los recursos del presupuesto sólo ascienden a 3669.672.052 pesetas, existe un déficit de cuatrocientos treinta y cuatro millones seiscientos ochenta y cinco mil ochocientos sesenta y una pesetas.

Como en estos créditos, por disposiciones del actual Gobierno, se introducen economías importantes de 208.435.891 pesetas, y como además se aplicarán 130.940.000 pesetas, ex-ceso de ingresos, sobrantes de pagar el ejercicio de 1929, puede decirse que en los presupuestos vigentes existe un déficit de 197.225.530 pesetas.

El ministro declara que estima el presupuesto de ingresos ajustado a la realidad, y que en fecha próxima facilitará una nota sobre los aumentos en Guerra y Marina.

El remedio—dice—se presenta con una claridad meridiana. Hay que hacer lo contrario de lo que se ha hecho.

Sin eso no será posible abordar el problema monetario, y para ello debemos y esperamos contar con la asistencia del país.

Afirma que las disponibilidades del Tesoro y la cuenta del Banco no pueden guardar relación alguna con los superávits o déficits de los presupuestos.

Puede ocurrir que se liquide con superávit, teniendo cuenta de fondos en el Banco, y con déficit no teniendo los en el Banco.

Habla del presupuesto de 1927, que hizo en el Tesoro una reducción de la cuenta del Banco de 371 millones de pesetas, y dice que no puede guardar relación con el déficit de 23 millones de pesetas con que se liquidó el presupuesto ordinario de aquel año.

La situación del Tesoro en 30 de Enero del año actual arroja un saldo de 320.900.000 pesetas; pero como tenía afectados préstamos para pagos de deudas del Estado y remesas de oro a Inglaterra, puede decirse que en aquella fecha sólo había 68 millones de pesetas.

Anuncia que la Caja Ferroviaria merecerá un concepto aparte.

Disposiciones oficiales

Madrid 4.—La «Gaceta» publica hoy una real orden disponiendo que el importe de las matriculas que se verifican en las distintas Facultades de las Universidades de España durante la segunda quincena de Agosto y los meses de Septiembre y Octubre con carácter de derechos académicos, se percibirá la mitad en papel de pagos al Estado y el resto en metálico.

La inversión de las cantidades en metálico se hará con arreglo a lo ya determinado sobre este asunto.

### Conferencia de don Fernando de los Ríos suspendida

Madrid 4.—Ha sido suspendida la conferencia que don Fernando de los Ríos tenía anunciada para hoy en la Academia de Jurisprudencia.

Se ignora la fecha en que tendrá lugar este acto.

### La incompatibilidad de los ministros y altos funcionarios para ocupar ciertos cargos. Denuncia contra Calvo Sotelo

Madrid 4.—La Prensa, de esta capital recoge varios sueltos publicados por periódicos de provincias con relación a la actuación del señor Calvo Sotelo desde que dejó la cartera de Hacienda.

Uno de estos periódicos, «La Vanguardia», inserta un interesante suelto, diciendo entre otras cosas, que teniendo en cuenta el decreto de fecha 24 de Diciembre de 1928, promulgado siendo ministro de Hacienda el señor Calvo Sotelo, es incompatible para los ministros y altos funcionarios el desempeño de determinados cargos durante su actuación y los cinco años después de cesar.

Apoyándose en el anterior decreto—dice el suelto—la Junta directiva del Colegio Notarial de Barcelona se ha dirigido en consulta al director general de los Registros y el Notariado, preguntando si hay que entender derogada dicha disposición o si por el contrario continúa en vigor, ya que el señor Calvo Sotelo, ex ministro de la Dictadura y comprendido por tanto en el mencionado decreto, ocupa en la actualidad el cargo de presidente del Consejo de Administración del Banco Central, habiéndose infringido dicha ley de un modo claro y evidente.

Se ignora—añade—si el señor Calvo Sotelo ha dimitido la presidencia del Banco Central. No podríamos afirmar si el real decreto de referencia ha sido derogado; pero de los informes que tenemos, deducimos la total vigencia del mismo. Todo obliga a creer que el señor Calvo Sotelo se ha pasado sobre sus propias leyes.

### Guía del lector

#### Servicios de Correos

##### CERTIFICADOS

Cartas, papeles de negocios y medicamentos, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

##### SECRETARIA

##### VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

##### LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

## NOTICIAS REGIONALES

### DE ALMERIA

En el paseo del Muelle falleció repentinamente, a consecuencia de un ataque cerebral, un hombre, de oficio pescador, llamado Andrés Forte.

Seguidamente de ocurrir este desgraciado accidente, fué avisada la familia del finado, que con toda diligencia lo trasladó al hospital Provincial.

El desventurado Andrés, cuando ingresó en dicho establecimiento benéfico, ya era cadáver.

El Juzgado de guardia se presentó en el Hospital, instruyendo las diligencias oportunas.

Tifina.—Cuando se dirigió al lugar conocido por «Las Caleras», el obrero Santiago Mesa García, de 76 años de edad, tuvo la desgracia de tropezar, cayendo al fondo de un barranco de unos diez metros de profundidad.

Resultó con graves heridas a consecuencia del golpe.

Vera.—En una balsa situada en el paraje denominado «Reals» fué descubierto por unos niños un cadáver que flotaba sobre las aguas.

Personada la Guardia civil en el referido estanco, comprobó que se trataba de un feto.

Al parecer son varios los días que ha estado sumergido, pues presentaba la cabeza totalmente desprendida del tronco.

Se practican gestiones para averiguar el paradero de la desnaturalizada madre.

Serón.—Por cuestiones de familia rieron los hermanos Manuel y José Pérez Rubio, haciendo éste uso de un revólver.

Debido al mal estado de las cápsulas el arma no disparó.

### DE CORDOBA

El guarda jurado Máximo Martínez García dió cuenta a la Guardia civil de que cuando regresaba a la finca donde presta sus servicios le salió al encuentro una mujer llamada Rosario Corredor López, acompañada de su sobrina Teresa Canas Notario, y le agredió inopinadamente con un palo, causándole diversas lesiones.

## Por el mundo

### Argentina ahorra!

Buenos Aires.—Argentina ahorra! Cada vez aumenta más el número de personas que lleva su dinero a los Bancos. Esto lo demuestran los informes de las Cajas de Ahorro.

En el pasado año, la Caja Postal de Ahorros tenía abiertas 1.267.837 cuentas, importantes en junto más de 400 millones de pesetas, y un 12 por 100 de la población lleva regularmente sus sobrantes a las Cajas de Ahorro. El establecimiento de estas Cajas fué muy combido y criticado; pero ahora, ante los resultados obtenidos, calla la crítica y nadie protesta.

Los funcionarios de la Caja Postal de Ahorros, aún no satisfechos del crecimiento natural de su Instituto, hacen una activa propaganda para popularizar aún más dicha Caja, y al parecer logran despertar en toda la Argentina un loco entusiasmo por el ahorro. Visitan a los cabezas de familia y los convencen de las ventajas del ahorro, ensalzando su importancia de evitar las preocupaciones y desasosiegos del futuro. Se puede abrir una cuenta desde un peso. ¡Y quien no tiene un peso del que poder desprenderse!

¿Tiene fiebre nuestro Diesel?

Nueva York.—Para reconocer si un motor Diesel está o no sano, se hace sencillamente introduciendo un termómetro. Se introduce en el escape y el aparato indica enseguida el proceso de la combustión en los cilindros se desatará normalmente o no. Los mecánicos D. Diesel tienen una curva del estado normal del motor y por ella pueden apreciar a base del termómetro si el motor está verdaderamente en orden.

### Los viticultores

#### Las gestiones para remediar la crisis

Valencia 4.—En la Cámara Agrícola de esta población se ha reunido el Pleno de la Unión de Viticultores de Levante.

Se dió cuenta de las gestiones realizadas cerca del Gobierno, encaminadas a la adopción de medidas para atenuar la grave crisis por que atraviesan los viticultores.

## CORREOS Y TELEGRAFOS

### LICENCIA

Por enfermedad se ha concedido licencia al oficial de Correos don Inocente García Carrillo, destinado en Alhama (Granada).

### TELEGRAFOS

El bilación. Oficial con 8.000 pesetas de sueldo, don Domingo Vintres, destinado en Crc res.

Trasladados: Jefe don Antolin Esteban Blanco y Nogueruela, de Valladolid a la Inspección de Zaragoza; Oficial don Juan Manuel Soriano y Juster, de Santa Cruz de Tenerife a Alcala; Oficial don Onofre Bestard y Ferrer, de Barcelona a Alaró (Mallorca).

Oficial don Vicente García de la Vega y Arceguí, de Málaga a León, como suplente.

Oficial don Salvador Selda y Navarro, de Barcelona a Sallona (Valencia).

Oficial don Juan Riera y Sampol, de Alaró (Palma de Mallorca).

Oficial don Julián Florentino Gómez y Cuevas, de Las Palmas a Avuaga (Badajoz).

Cifal don Esteban Braado y López, de Pontvedra a Zaira.

Oficial don José Miguel y García, de León a Málaga.

### EL DEFENSOR DE GRANADA CON FECCIONA DOS EDICIONES

# La beneficencia debe ser más humana

El clamor doloroso que se produjo en Granada y se extendió a todas las zonas sensibles del país con motivo del trágico suceso del Hospicio, puso de relieve uno de los más hondos problemas de nuestros viejos sistemas administrativos y uno de los aspectos más graves de nuestra organización benéfica y social. Quedaba al desnudo ante la opinión pública el régimen predominante en los establecimientos de beneficencia; régimen casi deshumanizado que en vano la caridad oficial reviste de una apariencia de cordialidad y de amor.

¿Qué trato se da a los asilados en las casas de beneficencia? ¿Cómo se cumple este imperioso deber de asistencia social, que es un mandato de la justicia divina y humana? ¿Cómo se desarrolla la vida de los muchos infelices que la sociedad recluye en los asilos oficiales y particulares, más por librarse del espectáculo de las miserias ajenas que por un sentimiento de piedad generosa?

La gente se hacía estas preguntas con ansiedad y con dolor. Los conocedores de nuestros sistemas de beneficencia sabían a qué atenerse. Para otros, el caso planteaba un problema nuevo que ponía ante sus ojos un panorama social desolado y sorprendente. Y surgía la triste realidad de esta clase de organizaciones, fríamente acogedoras, que en la mayoría de los casos sólo sirven cuando más, para hacernos la ilusión de que hemos cumplido elementales deberes humanos dando pan y hogar a los miserables.

A poco que se ahonde en la entraña del problema salta a la vista la

imperiosa necesidad de transformar radicalmente los habituales métodos de la beneficencia pública. Y no se trata sólo de que el asilado tenga hogar confortable, alimento sano y ropa suficiente. Hay algo, además, que es imprescindible para que la sociedad sienta la tranquilidad de conciencia que corresponde al cumplimiento de un deber inexcusable. Hay algo más, que corresponde a la parte espiritual de la beneficencia y que se traduce en cordialidad, en sensibilidad humana, en amor comprensivo y generoso.

Quiere decir que es necesario humanizar los métodos para ennoblecer como es debido la función benéfico-social. Y para dar un sentido humano a la beneficencia hay que empezar por destruir el viejo concepto del asilado—elemento inútil retirado de la circulación para que no se muera de hambre—y poner calor de verdadero hogar en los centros costeados por las Corporaciones oficiales. El frío desamparo del asilo es el último escalón de la injusticia social que destruye la vida de numerosos infelices.

En nuestros establecimientos de beneficencia hay mucho por hacer para que puedan cumplir medianamente su misión. Pero tanto como los factores de mejoramiento material importan los valores morales, que son, a todas luces, los más descuidados. Urge, como decíamos, transformar el régimen dando un sentido más humano a la beneficencia. Sólo así podemos estar convencidos de que estamos cumpliendo a conciencia un sagrado deber social.

# DE TOROS

EN MADRID  
Novillos de Montalvo, para Gil Tovar, Bienvenida y Amorós Chico

Madrid 3.—Con buena entrada se ha celebrado esta tarde una novillada extraordinaria, lidiándose ganados de María Montalvo para los diestros Gil Tovar, Bienvenida y Amorós Chico.

Primero.—Gil Tovar lo lancea con voluntad. Muleta distanciada, recetando dos pinchazos y una estocada desprendida.

Segundo.—Bienvenida veroniquea con arte. En otro tercio clava dos superiorísimos pares de banderillas, siendo ovacionado.

Hace una gran faena de muleta, intercalando pases de todas las marcas y entrando corto y por derecho receta una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Amorós Chico no acaba de gustar al público. Con la flámula torea distanciada y mata de una estocada echándose fuera.

Cuarto.—Gil Tovar da cinco verónicas superiores. Ejecuta una superiorísima faena, intercalando dos molinetes.

Atiza dos pinchazos en su sitio y media, que mata. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto.—Bienvenida ejecuta una faena de alifio y larga dos pinchazos y dos descabellos.

Sexto.—Los tres espadas banderillean bien, sobresaliendo el par de Bienvenida al sesgo. Amorós ejecuta una faena superior, y a la hora de la verdad estropea el asunto.

# El saneamiento de la Hacienda y los problemas de Abastos

El señor Ortega Molina habla del empréstito y censura duramente la gestión económica del Ayuntamiento anterior

A la hora acostumbrada se reunió ayer, en las Casas Consistoriales, la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los señores de alcalde señores Gómez Jiménez, Ortega Molina, Ballesta, Iniesta, González Gómez (don Manuel) y don Francisco, Gómez Contreras, Pérez García (don Manuel) y Tello Ruiz.

Orden del día  
Aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario señor Horques dio comienzo a la lectura del orden del día, aprobándose en primer término el decreto de la Alcaldía, otorgando las delegaciones ya conocidas.

Se da cuenta de un escrito del apoderado de la Sociedad «Construcciones y Pavimentos» pidiendo la nulidad de la subasta de 20.000 metros de empedrado sobre hormigón, por ser un sistema del que tienen concedida la exclusiva, y el ingeniero municipal propone se pidan informes a los Ayuntamientos de Barcelona y Tarragona, que han subastado obras sin necesidad de pagar patente, así como al Circuito Nacional de Ferros Especiales, acordándose así a propuesta del señor Gómez Contreras, para en su vista adoptar la resolución que sea procedente.

Las escuelas  
Se da lectura a una moción del

concejal señor Serrano, pidiendo que el Municipio facilite locales para las escuelas graduadas de niñas de la plaza del Solarillo, que tiene tres clases clausuradas por falta de local; para la de niños de San Justo, instalada en la calle Moral de la Magdalena, por ser insuficiente dado el número de matriculados y que se incluya al profesor entre los maestros subvencionados y que se busque local para la escuela de niños de las Angustias.

El señor González Gómez (don Francisco) estima que tal petición es una utopía, por que el Ayuntamiento no dispone de medios económicos para adquirir locales, aunque todo lo que se haga por que las escuelas reúnan las debidas condiciones de higiene, salubridad, etcétera, en favor de los pequeños, será poco.

Pide que la Comisión de Instrucción pública estudie la moción del señor Serrano.

Se acuerda pase a estudio del delegado.

De fiestas  
A propuesta del señor Tello se acuerda oficiar al director de la Compañía de Ferrocarriles para la organización de botijos y otras combinaciones para las fiestas del Corpus; se interesa del director general de Bellas Artes la concesión del Palacio de Carlos V; se anuncian concursos para iluminación y decorado de la plaza de Bibarrambila, no debiendo exceder el presupuesto de 5.000 pesetas; para el suministro de cera para la procesión, por término de diez días, y sólo para industriales de la plaza, con presupuesto de 2.500 pesetas, y últimamente para la presentación de proyectos y presupuestos para el entoldado del itinerario de la procesión que no excedan de 3.000 pesetas.

El señor Tello expresa que trabajará por el mayor esplendor de las fiestas, para lo cual solicitará apoyo de las entidades, sociedades, etcétera y ruega al delegado de Fomento se activen los trabajos en el paseo del Salón y Avenida Alfonso XIII, contestándole el señor Gómez Contreras que así se hará, pues los técnicos han asegurado quedarán ultimados un mes antes, si bien las de la Avenida quizá se prolonguen algo más por el ensanche.

El alcalde pronuncia un breve discurso relatando sus gestiones para la obtención del Palacio de Carlos V, sitio único en el mundo para los conciertos y donde los amantes del arte puedan deleitarse sus espíritus en medio del más sugestivo ambiente romántico, aunque el vanguardismo lo critique.

Agrega que en la visita hecha al señor Torres Balbás comprobó no se concedería permiso este año, por que van a empezar unas obras en el centro del patio, en que existe la creencia hay un aljibe, cuyo descubrimiento puede servir de antecedente histórico del alcázar mandado construir por el César, pero el señor Torres, dando muestras de su amor a esta tierra, ofreció incluso aplazarlas.

Propone que se telegrafe al director general de Bellas Artes, al marqués de Ruchena y al señor Montes Jovellar recabando el permiso, acordándose así.

Seguidamente habla de las delegaciones que ha concedido, manifestando que son absolutas, y se hace solidario de las gestiones de los tenientes de alcalde; éstos agradecen al alcalde su extremada confianza.

Otros asuntos  
Se aprueba el decreto de la Alcaldía oponiéndose a la petición de

don Esteban Ribot, sobre una toma de agua de la acequia del Realejo, y otros nombrando músicos de segunda y tercera a José Ortiz y José Cantón.

Se autoriza al Alcalde para que conceda donativos a la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, para la cena del Jueves Santo a los pobres; a la Federación de Cofradías y a las de Santa María de la Alhambra y Santa Cena y al Club Penibético.

Se da lectura a un informe del jefe del negociado de Estadística, en que se expone la necesidad de personal competente para los servicios de rectificación del censo electoral y estadística de edificios y albergues y adquisición de impresos y material para estos servicios.

El señor Gómez Contreras expresa que, como esto es urgente, se facilite al alcalde para que lo haga, no sólo con personal del Municipio, sino con el supletorio que tenga por conveniente, acordándose de conformidad.

Se da lectura a una solicitud de los vecinos del barrio de Figueras para que se cubra la acequia del Jaque en el trayecto comprendido en

el indicado barrio, proponiendo el señor González Gómez pase a la comisión de Fomento.

Se acuerda la limpia y reparación de las acequias de Ayudamar, Cádiz, San Juan y Santa Ana, así como la necesidad de que se requiera a los propietarios y beneficiarios para que contribuyan, designándose al señor Pérez García (don Manuel) para que inspeccione el servicio.

Se da cuenta de una comunicación del visitador de Consumos don José del Pino, presentando la dimisión de su cargo, por creerlo incompatible con el de alférez de Artillería, proponiendo el alcalde suprimir la plaza, por no ser necesaria, con lo que se ahorra el Municipio cinco mil pesetas. Así se aprueba.

Se proroga durante todo el mes de Abril el plazo para el pago de los descubiertos por nichos, bóvedas, fosos, etcétera.

Se aprueba el presupuesto, rectificado, importante 49.347,37 pesetas, para las obras de depalcado de Justicia, de cuya cantidad deberá pedirse al Estado el 20 por 100.

Como propone el delegado de Fomento, se aprueba el pago de varios libramientos por obras ejecutadas.

# La reforma de la Ciudad y el empréstito

Asimismo se aprueba el pago de varias facturas y cuentas, entre ellas una por pavimentación de las calles Hornos de Haza, Triana, Cuenca, Jardín Botánico, que importan pesetas 14.033'62 y 6.921'65; empedrado concertado en la calle de Almona Vieja, Canales y Molinaban, adquinado de la calle de Reyes Católicos a Plaza Nueva y otros.

El señor Ortega Molina expresa que, según ha podido comprobar, hay dos acuerdos del anterior Ayuntamiento sobre estos extremos, pero en ellos no se hacía mención de calles, sino que iría aplicándose a las en que se creyera conveniente, según las necesidades de las obras de alcantarillado y aguas potables, alegando para hacerlo sin previa subasta la urgencia y necesidad de aquellas, aprobándose posteriormente y adjudicándose su construcción.

Estima que como ello no es legal, sin necesidad de paralizar las obras informe el ingeniero, para que en el sucesivo se hagan por concurso o subasta, dictaminando y valorando las que quedan por hacer, para efectuarlo así y terminen las que se lleven por administración. Así se acuerda.

Continúa el señor Ortega Molina

dicendo que hay otras cuentas examinadas y que no se han traído a Cabildo, entre ellas una por el adquinado de la calle de Reyes Católicos, que adolece de defectos legales, pues el anterior Ayuntamiento aprobó un presupuesto de 63.000 y pico de pesetas, y al ejecutarla ha excedido en más de 11.000, pero como no hay proyecto adicional no debe pagarse hasta que se resuelva lo que proceda.

Expresa que es un deber moral suyo hablar claramente del empréstito que concertó el anterior Ayuntamiento, y aunque no va a dar nada más que un avance, se refiere en primer término a los intereses que devengan los millones tomados, los que han debido devengar y los millones que no debieron tomarse.

Mi propósito es—dice el señor Ortega Molina—tratar la cuestión del empréstito, que se ha hecho sin un plan metódico, sin organización de las obras a ejecutar, que sirvieran de base a aquél.

Este desequilibrio, este desorden y aún de comenzar muchas cosas, para no terminar ninguna, lo he comprobado exactamente, y sobre todo en el proyecto de aguas potables y alcantarillado, donde con (Termina en tercera plana)

# Junta general

# En la Real Sociedad Económica de Amigos del País

Ayer tarde, a las seis y media, celebró junta general ordinaria la Real Sociedad.

Presidió el director don Pascual Nácher Vilar y asistieron los señores Izquierdo, Vico, Soriano Lapresa, Álvarez Salamanca, Nacle, De Vicente, Román, Rodríguez Contreras, Garzón Rodríguez, Serrabona, Borrado, Martín Rus, González Sola, Vela Cano y el secretario general señor Pizarro Zambrano.

Se procede a designar la Comisión, de orden reglamentario, que ha de actuar en el presente bienio, siendo reelegidos los mismos señores que, bajo la presidencia del marqués de Ruchena, venían integrando, a excepción del secretario, don Francisco Acosta Inglot, que, por haber sido elegido para otro cargo, es sustituido por don Atanasio Burgos.

La comisión de Corrección de estilo es reelegida bajo la presidencia de don Luis Seco de Lucena.

Quedó aprobada la lista rectificada de electores para compromisos.

Constó en el acta por unanimidad el sentimiento de la Sociedad por el duelo reciente que sufre el meritisimo socio y presidente de la sección primera don José Garzón Rodríguez, a causa de la muerte de su buen padre, de quien el señor director hizo cumplido elogio.

Se procedió a formar el programa para el Certamen, Literario, Artístico y Científico que se ha de celebrar en las próximas fiestas del Corpus.

Se acordó nombrar socio honorario al excelentísimo señor gobernador civil don Eduardo Mendoza y le sea entregado su título por el secretario general.

Los señores don Ildefonso Izquierdo, don Santiago González Sola y don José Martínez Rus, que tenían presentadas sus dimisiones—según manifestó el señor director—de los cargos de censor, contador, y vice-archivero, respectivamente, accedieron, a los reiterados ruegos del señor Nácher, apoyados por los demás señores de la Junta, retirando dichas dimisiones y restableciéndose a sus puestos.

# ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada, en uso de licencia, nuestro paisano el antiguo y competente maestro sillerero guarnicionero del Parque de Artillería de Melilla, don Antonio Chaves Villalta.

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias hizo ayer su primera Comunión Paquito Villoslada Llanas, hijo de nuestro querido amigo el regente de los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA, don Francisco Villoslada Motero.

Anteanoche, en la iglesia de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, fué bautizada una hermosa niña, hija del joven industrial don Antonio Renedo Jara y de su

# LA CRISIS OBRERA

# Los trabajadores del ramo de construcción

La suspensión, más o menos justificada, de algunas importantes obras en construcción del Ayuntamiento granadino, ha dado motivo a que se agudice la crisis de trabajo que existe en Granada, de bastante tiempo a esta parte, en el ramo de la construcción.

Nos consta que las autoridades pudieron conocer mucho antes de la espontánea manifestación obrera de anteayer al Gobierno civil por los obreros sin trabajo de ese ramo, y tal vez alguna Corporación oficial tenía ya conocimiento de este importante problema local por los mismos interesados, problema que, de no solucionarse pronto, puede acarrear graves consecuencias a buen número de familias obreras y posibles anomalías de carácter social. Y no se explica este caso en una población donde tanto hay que hacer en ese orden, según es sabido de todos y reconocido oficialmente, donde el número de trabajadores de este ramo no es tan considerable para que pueda dar lugar a un caso de esta naturaleza.

Unido a lo anterior, se da el caso, bastante generalizado, de no respetarse tampoco ni la jornada de ocho horas, legalmente establecida, ni el salario, y no tan sólo deja de cumplirse esto por algunos particulares, sino por alguna entidad de las que están más llamadas a respetarlos y a dar ejemplo: nos referimos al Ayuntamiento. A los representantes de éstos no ha de serles difícil comprobarlo, si tienen empeño en ello. Bastará que miren las nóminas y se lo pregunten a los interesados, si oficialmente no tienen ya conocimiento por los representantes del referido ramo, que según se nos informa deben tenerlo.

Conociendo el caso de las autoridades, es de esperar que cuanto indicamos antes pronto en vías de solución, pues además de ser de justicia y de su incumbencia, no deben ni pueden dar lugar a que persista entre los trabajadores ese estado de malestar.

Las primeras medidas adoptadas por el gobernador y la promesa hecha por él a los trabajadores del arreglo del asunto son una garantía; mas no se olvide que las soluciones eventuales o de momento no son nunca las que resuelven los conflictos.

Terminada la sesión municipal de ayer, el señor Gómez Jiménez nos facilitó nota de la clasificación de las carnes, que es la siguiente:

De primera: tapa, cadera, babillo, lomo u quijote; de segunda: codillo, aguja y pescuezo; de tercera, pantoquilla y falda.

Las carnes de borrego se venderán al público con solo un aumento por kilo, sobre los precios de carnización, de 0,25 céntimos.

Diariamente—agregó el señor Gómez—se enviara a los periódicos las alzas y bajas en los precios, no sólo de las carnes, sino de todos los artículos alimenticios que la experimenta.

Después de la sesión el alcalde recibió la visita del presidente de la Audiencia don José Reynoso.

Se impulsó a la niña el nombre de Carmen. Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados casa de los padres de la nueva cristiana, a quienes enjilamos nuestra enhorabuena.

EL DEFENSOR DE GRANADA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA.

# LA REPOSICION DEL SEÑOR SAINZ

# La reposición del señor Sainz

Aunque ayer, en nuestra información telegráfica, dimos la noticia de la reposición del señor Sainz, publicamos hoy la real orden, que inserta la «Gaceta» de ayer, nombrándolo inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, para satisfacer la ansiedad del Magisterio nacional y de la opinión granadina.

Dice así: «Ilmo. Sr. S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el inspector de Primera Enseñanza D. Fernando Sainz Ruiz pase a prestar sus servicios a la provincia de Granada, como inspector jefe de dicha provincia, cesando en el mencionado cargo don Gonzalo Gálvez Carmona, que actualmente lo desempeñaba.»

La noticia de la reposición del señor Sainz ha producido general satisfacción en Granada, singularmente en el Magisterio.

Son muchas las personas que han dirigido cartas y telegramas al señor Sainz, felicitándole por el triunfo de la justicia.

# NOTAS MUNICIPALES

Las carnes  
Terminada la sesión municipal de ayer, el señor Gómez Jiménez nos facilitó nota de la clasificación de las carnes, que es la siguiente:

De primera: tapa, cadera, babillo, lomo u quijote; de segunda: codillo, aguja y pescuezo; de tercera, pantoquilla y falda.

Las carnes de borrego se venderán al público con solo un aumento por kilo, sobre los precios de carnización, de 0,25 céntimos.

Diariamente—agregó el señor Gómez—se enviara a los periódicos las alzas y bajas en los precios, no sólo de las carnes, sino de todos los artículos alimenticios que la experimenta.

Después de la sesión el alcalde recibió la visita del presidente de la Audiencia don José Reynoso.

Se impulsó a la niña el nombre de Carmen. Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados casa de los padres de la nueva cristiana, a quienes enjilamos nuestra enhorabuena.

EL DEFENSOR DE GRANADA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA.

# La setena de la Virgen de los Dolores en los Escolapios

# La setena de la Virgen de los Dolores en los Escolapios

Mañana comenzará, en la iglesia de P. Escolapios, la anual setena que los profesores y alumnos de las Escuelas Pías consagran anualmente a la Virgen de los Dolores.

La hora de estos cultos es la de las cinco de la tarde, en la siguiente forma:

Se expondrá a S. D. M., se rezará la estación y Corona Dolorosa, se ejecutarán por numerosos coros de niños, bajo la dirección del R. P. Esteban Pérez, los Dolores de la Santísima Virgen, y después del sermón seguirá la setena, terminando el ejercicio con la Reserva y el «Stabat Mater».

Son oradores: Día 5 de Abril.—La Profecía de Simeón, R. P. León G. de la Cruz. Día 6.—La Huida a Egipto, R. P. Oscar Fidalgo. Día 7.—El Niño perdido, R. P. Pedro Rivas. Día 8.—La Cruz acuestas, R. P. Alvaro Monfil. Día 9.—La Crucifixión, R. P. Rector. Día 10.—El Descendimiento, R. P. Cirilo del Pozo. Día 11.—Soledad de María, R. P. León G. de la Cruz.

El Viernes de Dolores, a las ocho y media, Comunidad general, que puede servir para el cumplimiento Pascual, y a las diez tendrá lugar la Misa solemne.

Semana Santa  
El Jueves Santo serán los Divinos Oficios a las diez, y a las seis de la tarde las Timieblas.

El Viernes Santo serán los Oficios de la mañana, a las nueve.

El Sábado Santo tendrán lugar los Oficios propios del día, a las ocho de la mañana.

DOCTOR LAGO  
MEDICO Y DENTISTA  
Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATOLICOS, 28.  
Teléfono 2.767

J. CAZORLA ROMERO  
MÉDICO  
ESPECIALISTA EN  
Piel, Venéreo, Sífilis  
Consulta de 3 a 5  
Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3  
Plaza de la Universidad, núm. 4

AVISO  
Para Perfumería Nacional y Extranjera:  
Droguería Santo Cristo  
Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

# VIDA PROVINCIAL

# Lo que opina el presidente de la Diputación sobre las carreteras y los servicios de la Beneficencia

Han llegado a nuestro conocimiento los proyectos del presidente de la Diputación señor Montes Garzón respecto a las carreteras provinciales y a los caminos vecinales que costea la Diputación de la Beneficencia provincial, concerniente al funcionamiento de Hospitales y Asilos.

Algo de estos proyectos esbozó el señor Montes Garzón a los diputados en la sesión que ayer celebró la Comisión Permanente.

Se encuentra actualmente el nuevo presidente de la Diputación realizando un completo estudio de las carreteras y caminos que ha construido la Corporación en estos seis últimos años y de los que están actualmente en construcción.

El señor Montes Garzón, que como dijimos ayer ha realizado ya, sin previo aviso, una visita detallada al hospital de San Juan de Dios, continuará estas visitas por los demás Centros Provinciales, tales como el Hospicio, el hospital de San Lázaro, la futura Leprosaría, el Pabellón de tuberculosos y la Colonia marítima infantes de Almuñécar.

La impresión del presupuesto provincial está terminándose y de un día a otro podrán apreciarlo y examinarlo con todo detenimiento los alpujarreños.

También estudia el plan general de carreteras aprobado por la Superintendencia, en el referente a las que afectan a nuestra provincia, y cuya inmediata construcción es muy urgente.

De todo ello dará cuenta el señor Montes a sus compañeros de Corporación, en una nota e informe, para la resolución que proceda, y se celebrará una sesión de Comisión, en la que tratará exclusivamente de dedicar a tratar de las carreteras y caminos. Allí se acordará el orden de preferencia en las construcciones y se resolverá sobre los demás extremos de la propuesta.

Igualmente se celebrará otra sesión exclusivamente para ocuparse de la Beneficencia provincial, en los múltiples asuntos relacionados con los Hospitales y Asilos a cargo de la Diputación, detallándose las necesidades de cada uno de éstos, su funcionamiento, mejoras a implantar, etcétera.

La impresión del presupuesto provincial está terminándose y de un día a otro podrán apreciarlo y examinarlo con todo detenimiento los alpujarreños.

# LA BOLSA

Madrid 3.—Interior, 72,40.  
Amortizable 5 por 100, 92,00.  
Amortizable 4 por 100, 90,00.  
Banco de España, 578,00.  
Tabacos, 000,00.  
Francos, 31,15.  
Libras esterlinas, 38,64.  
Dólares, 7,93.  
Liras, 41,64.  
Francos suizos, 153,78.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

# LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

NOTICIAS DE MADRID

El infante Jaime a Málaga
Madrid 3.—El Jueves y Viernes...

En dicha población y como ma...

Momentos antes del fúnebre act...

El féretro fué sacado a hombros...

En la comitiva figuraban represen...

El cadáver de Pérez Freire recibió...

El entierro constituyó sentida ma...

El infante don Carlos de Borbón

Madrid 3.—En el expreso de esta...

Acudieron a la estación el gene...

El nuevo capitán general de Cata...

Al arrancar el convoy se tributo...

Madrid 3.—A las 10.40 de esta no...

Madrid 3.—Comunican de San...

La amante, por el contrario, negó...

Salón Regio

Hoy VIERNES 4 de Abril de 1930

Programa sonoro

Exito sin precedentes de la her...

SOMBRAS BLANCAS

El mejor film sonoro de la Metro...

PRECIOS: Butaca Anfiteatro 1,65 Ptas. 0,40 Ptas.

De Cataluña

Para recibir al infante don Carlos

Barcelona 3.—Están ultimados...

Barcelona 3.—El ántropo cata...

El 16 de Marzo de 1930 entregó...

EXTRANJERO

El «Conde de Zeppelin» ha emprendido su anunciado vuelo

Friedrichshafen 3.—Hoy ha em...

Horrible catástrofe. 8 muertos y 80 heridos graves

Nueva York 3.—Se reciben notici...

Existía una fábrica para la confe...

Hasta ahora el número de muert...

Posteriormente se ha tenido con...

La trágica decisión de un «sin trabajo» mata a cinco hijos, hiere gravemente a su esposa y otro hijo y se suicida

Asquigrán 3.—Un obrero sin tra...

Entierro de la viuda del eminente compositor Wagner

Berlín 3.—Hoy se ha verificado el...

Entierro de la viuda del eminente compositor Wagner

Madrid 3.—En el expreso de esta...

Madrid 3.—Comunican de San...

La amante, por el contrario, negó...

Salón Regio

Hoy VIERNES 4 de Abril de 1930

Programa sonoro

Exito sin precedentes de la her...

SOMBRAS BLANCAS

El mejor film sonoro de la Metro...

PRECIOS: Butaca Anfiteatro 1,65 Ptas. 0,40 Ptas.

De Cataluña

Para recibir al infante don Carlos

Barcelona 3.—Están ultimados...

Barcelona 3.—El ántropo cata...

El 16 de Marzo de 1930 entregó...

Noticias de toda España

Importante asamblea de viticultores

Valencia 3.—Esta mañana se cele...

Entre los asistentes reinó gran...

Las autoridades y bomberos tra...

Las pérdidas son de consideración

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Noticias Militares

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guar...

Imaginería.—El teniente coronel...

Imaginería.—El primer capitán de...

Talla, a las 8'30, en la Junta de...

Vigilancia.—Los Cuerpos de la g...

Infantería

Nombramiento.—Ha sido nombrad...

Reserva.—Pasa a esta situación...

Artillería

Mención.—Se concede mención...

Destinos.—Son destinados al re...

Carabineros

Retiro.—Se concede para Ceuta...

ESPECTÁCULOS

COLISEO OLYMPIA

«La Máscara de Hierro», interpre...

No podía ser menos Granada, don...

Todo cuanto se diga de la magni...

Nuestra más sincera enhorabuena...

«Hoy, segundo día que se proyec...

Los incomparables paisajes de...

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOS- PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Madrid, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

bable incendio en el edificio de la...

El siniestro se propagó rápida...

Las autoridades y bomberos tra...

Las pérdidas son de consideración

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Noticias Militares

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guar...

Imaginería.—El teniente coronel...

Imaginería.—El primer capitán de...

Talla, a las 8'30, en la Junta de...

Vigilancia.—Los Cuerpos de la g...

Infantería

Nombramiento.—Ha sido nombrad...

Reserva.—Pasa a esta situación...

Artillería

Mención.—Se concede mención...

Destinos.—Son destinados al re...

Carabineros

Retiro.—Se concede para Ceuta...

ESPECTÁCULOS

COLISEO OLYMPIA

«La Máscara de Hierro», interpre...

No podía ser menos Granada, don...

Todo cuanto se diga de la magni...

Nuestra más sincera enhorabuena...

La Comisión Municipal Permanente

vez de 6,50 como antes, 6 para la...

Desde luego — continúa — que...

Pide a continuación que se resta...

Cuento para mi obra — termina...

La Prensa ya me ha estimulado...

Desenfrenadamente se han aplica...

«Pero nosotros, que podíamos sa...

«Siendo así, ¿por qué se retiró...

«Pero aún hay más. Ya que se re...

«Y hay que decirlo muy alto; Gra...

«El señor Ramírez Antrás elogia...

«Trátase a continuación del cubri...

«Se acuerda conceder un socorro...

«De Abastos y Fomento

«El nuevo delegado de Abastos...

«A tal fin — agrega — reuní ayer...

«Los precios que registrarán ser...

«Se necesitan

«Licenciados del Ejército

«Publicado el concurso con 1.370...

«INFORMES GRATIS

«Se facilitan Certificados de Penales.

«El Defensor de Granada»

«es el diario de mayor circula...

«Sradda-Lacmi... es la pasta que devuel...

«No deje de comprar un tubo a su...

«Pan y Tostadas y Chocolate de...

«Viene Capellanes, Madrid. Fábrica...

«Grandes Almacenes de Maquinaria...

«Piezas de recambio de todas cla...

«No comprar sin consultar y ver...

SUCESOS DE AYER

Accidente del trabajo

«Cuando trabajaba en los firmes...

«Caído de una caballería

«También fué curado en dicho Ce...

«Los malos tratos

«En la Comisaría de Vigilancia...

«Heridos casuales

«En el hospital de San Juan de...

«Enfermedades de los ojos y...

«Dr. García Duarte

«Catedrático de la especialidad...

«Consulta de preferencia, de 1 a 2...

«AUTOMOVILES Y CAMIONES

«Varias marcas. Grandes facilida...

«Coliseo Olympia

«Hoy VIERNES 4 de Abril de 1930

«PROGRAMA

«1.º Sinfonía por la Orquesta...

«LA MASCARA DE HIERRO

«(Continuación de Los Tres Mosq...

«PRECIOS: Butaca, 1,00. Princi...

«Se necesitan

«Licenciados del Ejército

«Publicado el concurso con 1.370...

«INFORMES GRATIS

«Sradda-Lacmi... es la pasta que devuel...

«No deje de comprar un tubo a su...

«Pan y Tostadas y Chocolate de...

«Viene Capellanes, Madrid. Fábrica...

«Grandes Almacenes de Maquinaria...

«Piezas de recambio de todas cla...

AGENCIA DE PRÉSTAMOS

PARA EL

Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre...

Sociedad de Seguros LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes...

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina...

Carrera de Sanl, 65, entrasuelo

ENFERMEDADES DE LOS

Ordos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina...

Carrera de Sanl, 65, entrasuelo

ENFERMEDADES DE LOS

Ordos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina...

Carrera de Sanl, 65, entrasuelo

ENFERMEDADES DE LOS

Ordos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina...

Carrera de Sanl, 65, entrasuelo

ENFERMEDADES DE LOS

Ordos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina...

Sección religiosa

Santo del día. - San Isidoro. Liturgia. - La misa y oficio divino son de este santo, con rito doble y color blanco. Jubileo perpetuo. sin exposición de Su Divina Majestad. - En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Con exposición de Su Divina Majestad. - En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en el Servicio Doméstico y en la capilla de la Casa Apostólica, San Jerónimo, 23. Todos los días, a las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad. A las once y media se dará la bendición con el Santísimo. Adoración vespertina. - En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva. Rosario. - En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración. Misas rezadas. - En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Jubileo de las 40 horas. - En las Recogidas. Misa cantada. - En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En las Recogidas, a las ocho.

Misa de doce. - En las Angustias, San Justo y Magdalena. Novena. - A San Francisco de Paula, en San Pedro, a las cinco de la tarde. Visita de la Corte de María. - De Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5

Banco Hispano-Americano Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc. Precios de estas cajas Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: Mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 95.

Horario de trenes

SALIDAS 7,25. Directo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla). 8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13,10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 16,25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla. 19,40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 17,10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería. 18,10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Para Iznalloz. LLEGADAS 7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12,30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18,05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 21,20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22,25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22,45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque. 22,50. Directo de Alicante. Tanto las salidas como las llegadas de estos trenes de viajeros, se efectúan en la estación de Andalucía. TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928. Antonio López Sancho Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 985 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 19 indigentes. Lecciones de inglés por profesor nativo. Informes: «Pensión Rosario», Alcaicería, 11. (Zacatín).

MEDIAS Y CALCETINES El surtido más extenso y las mejores calidades a precios de por mayor. por PARES SUELTOS Antes de comprar le interesa visitarnos. Nuestros precios no se dan con fantásticos descuentos; solamente SON BARATOS La Casa de las Medias GRAN VÍA, 29. TELÉFONO 2.230 ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

DELICIOSO PURGANTE ACEITE DE CÍTRICO Goleoso Aiglon AUTO-OIL Es el Lubrificante más perfecto

Casa LEYVA Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acreditadísima de esta casa. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

LA CASA DE LAS GOMAS Bolsas para agua caliente y para hielo. Guantes para médicos y para cocina. Medias de goma. FAJAS señora y caballero. Asientos de goma. Bragueros. Y toda clase de artículos de goma, las mejores clases y los precios más reducidos.

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23. Debajo del Casino. Granada

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aceiteros

Fuera canas. Brillantina India. Único artículo que sin TENER hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo, garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco en perfumerías y droguerías. Por mayor: JOSE BARREIRA, CALLE MUÑOZ TORRERO, NUMERO 6, MADRID y en principales almacenes.

TUNGSRAM Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentalámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior. No deslumbra. Nada más que seis tipos. Unificación de la forma de ampolla. Ninguna pérdida de luz. Superficie exterior lisa. Efecto estético. Estas son las ventajas de la nueva lámpara TUNGSRAM mate interior, que inicia una nueva época en la lumotecnía.

AGUAS SUBTERRÁNEAS Pida nuestro FOLLETO con profusión fotografías éxitos, que remitimos gratis. Si nos dice estación más próxima a su finca, daremos precio de nuestra investigación, sin compromiso. IGNACIO RUIZ, hidrólogo y constructor. POZOS ARTESIANOS. Plaza Murcianos, 3, Valencia. ANUNCIO Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día, TRES PESETAS. Comisiones generales. Cumplimiento de Exhortos. Comprá-Venta Fincas, Hipotecas. Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegiado. Preciados, 64 - Madrid.

VINATEROS TRASPASO Vinos mostos, blanco y tinto. Valdepeñas, lo encontráis a precios módicos en la Carretera de Jaén, a 3 kilómetros de la capital. LA CUEVA tienda, dos huecos en el centro de calle Reyes Católicos, lujosamente instalada, sin existencias. Informes, Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.ª, derecha.

NORA RADIO Receptores y amplificadores. Altavoces PICK-UPS. Motores de gramófono. El mayor surtido. Los receptores más selectivos y de reproducción más pura. VENTA Y DEMOSTRACIONES. José Nobles Fonseca. Reyes Católicos, 33. Granada Exclusiva para España. Apartado 452. MADRID. Lea usted nuestra edición de tarde

Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor Si no está Vd. satisfecho de las audiciones que le ofrece su equipo, no achaque, sin más, la culpa de ello al altavoz. Ofrezcale una nueva ocasión de lucirse, sustituyendo la lámpara amplificadora final de potencia del receptor con una PENTODO PHILIPS B. 443 Sólo así podrá V. apreciar todo lo que su altavoz puede dar de sí, en potencia y belleza de reproducción sonora. Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos. Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 céntimos Se traspaşa establecimiento de ultramarinos en sitio céntrico. Para tratar, con Fernando Montañano, calle de la Paz, 2. Modistas y aficionadas, se venden maniques y se hacen medidas. Calle del Pan, 1, San Gil. Caballero solo deseará relaciones señoriales. Es bid Eduardo López Peñalva. Lista de Correos. Lea V. todos los días el populadario diario. Heraldo de Madrid. Se alquilan amplios locales. Avenida Alfonso XIII 10. Razón: Portería. Alquilase principal once habitaciones. cuarto baño, jardín. Elvira, 78. Razón: portería. Vendoo 16 camas acero esmaltadas. Zacatín, 2. (Zapatería). Almoneda de muebles en buen uso. Elvira, 104.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATÍN, 11. En este establecimiento encontrará el público lo que desea, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrareis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Folleto de EL DEFENSOR Número 32 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMÓN SOPENA, Editor. Barcelona. Ripainsel, el último de los tres, entró a su vez. Este tercer pillete era un guapo muchacho; tenía ciertas pretensiones de elegancia, no llevaba blusa, como sus dos colegas, despreciaba la pipa y fumaba cigarrillos. Ladrón atrevido cual ninguno, prefería las empresas peligrosas y no vacilaba en penetrar con fractura en una casa llena de gente o en un hotel guardado por veinte criados. Ripainsel entró con aire triunfante. Se acercó con un suave balan-

me primero los objetos, muchachos. -Aquí están. Ripainsel sacó de sus bolsillos y colocó sobre la tablilla dos estuches de bastante tamaño, uno de terciopelo granate y otro de piel azul. Los dos tenían estampado un escudo de armas y la corona con nubes perlas. Nuestros lectores recordarán, tal vez, que estos estuches que guardaban un aderezo de rubles y otro y de zafiras habían sido robados la noche anterior en el «boudoir» del hotel ocupado en los Campos Eliseos por la condesa Lublinski, polaca que vivía con gran lujo. Los estuches desaparecieron detrás de la tela verde. -Papá Legrip prosiguió Ripainsel, le prevengo que quiero quinientos mil francos o no hacemos negocio... Es el último precio... Papá Legrip no contestó. Algunos segundos transcurrieron en un profundo silencio; después se oyó el ruido estridente que produce una lima de acero cuando ataca un cuerpo muy duro que resiste a su acción.

-¡Eh! ¿qué diablo está usted haciendo ahí dentro? exclamó Ripainsel, inclinándose para mirar por la abertura del ventanillo, pero sin poder ver satisfecha su curiosidad. Por toda respuesta obtuvo una carcajada del viejo; inmediatamente volvió a oírse el ruido de la lima. -¡Trueno de Dios! prosiguió el granuja, sorprendido e inquieto a un mismo tiempo. ¡Espero, papá Legrip, que no estropeará usted mis aderezos...! Apenas había concluido de decir estas palabras, cuando los dos estuches abiertos volvieron a aparecer sobre la taquilla. -¡Aquí tienes tus aderezos... replicó Rodille con su voz de centenario; aquí están, pobre muchacho; te los devuelvo con todo mi corazón... Son muy bonitos... preciosos... Las piedras es una última que sean falsas, pero como la montura es de plata, siempre valdrán unos cien francos... Tal vez encontrarás quien te dé cincuenta por ellos. Ripainsel lanzó un rugido.

XVIII Detrás de la tela verde, Rodille, o sea el padre Legrip, continuaba riendo tan agusto como pudiera hacerlo un espectador desinteresado en una comedia graciosa. Aquella hilaridad, ante la terrible decepción que sufría, aumentaba la rabia de Ripainsel. Dió un fuerte puñetazo sobre la taquilla en que estaban los estuches, haciendo que éstos saltasen, y replicó con voz alterada: -¡Las piedras son falsas! -¡Sí, por cierto... ya no es posible serlo más. -¡No puede ser! -¿Acés dudas de mi palabra? -preguntó el encubridor con tono seco. -No... ¡Oh, eso no, papá Legrip! se apresuró a contestar Ripainsel. -Entonces, ¿por qué dices que no puede ser? -Ha de saber usted que esos estuches los he cogido en el hotel... en el hotel de la condesa... -¿Qué condesa? -De una gran señora... -¿Y qué más?

-Riquísima, según dicen. -¿Y qué deduces de todo esto? -Que es inverosímil el que una condesa, una gran señora, millonaria, tenga aderezos con piedras falsas. Rodille se encogió de hombros, aunque Ripainsel no podía verle. -Eso que tanto te sorprende repuso es la cosa más corriente. Demuestra simplemente que la tal condesa es menos rica de lo que suponemos, que gasta más que lo que tiene de renta, y que se ve obligada a servirse de piedras falsas para causar efecto y deslumbrar a la gente. Esto sucede todos los días, y yo conozco otras muchas condesas que hacen lo mismo. -¡Pero por el pronto me ha estafado! exclamó Ripainsel. -¡Ah, tunanta! -Otra vez tendrás más suerte. -Eso se dice pronto, papá Legrip, pero, mientras tanto, me veo ahogado hasta el cuello. -¡Vamos, no exageres! -Yo contaba con una fuerte suma y me encuentro sin un céntimo.

-¡Bah! Ya recogerás algo de los bolsillos de los transeúntes. -No me gusta ese género de trabajo... Eso no da bastante para contar con que Florestano no dejará en paz. -¿Quién es Florestano? -Es mi conquista. Creyendo esta mañana que iba a estar provisto, le he prometido un gallo. -Dale los dichos aderezos. -¡En seguida!... ¡No faltará más!... Mis conquistas no cesan cosas. Vamos, papá Legrip, sea usted bueno. -Siempre lo soy. -¿Sáqueme de este apuro? -¿Y cómo? -Anticipándome veinte mil francos. Se las cobrará en el momento que hagamos el negocio. -¿Y cómo? -No, amigo mío, no me viene. -Le devolveré treinta mil francos en vez de los veinte. -Aunque me ofreciese siempre te respondería. Jamás hago adelantos ni un céntimo. Es el único